Circonscription Lyon 6ème/Villeurbanne                 PROCES-VERBAL  du CONSEIL D’ECOLE

	ECOLE
	JEAN ROSTAND

	Date 
	07/03/17

	Commune 
	LYON 6ème


	Participants               

	Présents : M. Rophille, directeur et l’équipe enseignante de l’école élémentaire, M. Duvernois, adjoint aux affaires scolaires et à la démocratie de proximité,  Mme Paillasson DDEN du 6ème  
Mmes Hemar, Prallong, Granjon, Guard, M. Brissot, parents d’élèves « Parents de Rostand »
Mmes Baptiste, Belmont, Benon, Giraud, Johnson, Komaroff, Petorin, parents d’élèves PEEP.




	Absents excusés               prénom, nom, fonction

	Personnes excusées : Mme Daydé, inspectrice de l’éducation nationale, Mme Chatillon, infirmière Ville de Lyon, Mme Brugnera, adjointe au Maire de Lyon déléguée à l’éducation, à la vie étudiante et à la promotion universitaire. 


	Ordre du jour

	· Présentation du PPMS
· Projet d’école : présentation des axes et actions

· Projets en cours : Jardin, classes transplantées, LivrEval.
· Travaux réalisés et en cours sur l’école


Rédaction du procès-verbal
(  Présentation du PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) :
Un seul mot d’ordre : la mise en sécurité des personnes. Le PPMS s’ajoute au dispositif d’évacuation lié à l’incendie (2 exercices d’évacuation obligatoires, 3 recommandés).

· L’incendie : 1er exercice au 1er trimestre : évacuation rapide élémentaire et maternelle. Souci sur le déclenchement de l’alarme. Depuis tout est réglé et opérationnel. Prochain exercice prochainement et un 3e en juin.

· Le PPMS : il concerne ;

· Les risques majeurs : inondations berges du Rhône, rupture du barrage de Vouglans dans le Jura, le transport de matières dangereuses (le long des grands axes de circulations, les voies ferrées), les tempêtes, les risques chimiques et nucléaires. ( Confinement dans les classes.
· L’intrusion, attentat (volet ajouté suite aux évènements).

· Les objectifs : sensibiliser, informer, reconnaître les différents signaux, appliquer les consignes, vérifier le matériel, vérifier l’efficience des dispositifs, former et créer des habitudes de comportement. (Confinement et verrouillage de l’école. En fonction des situations, il peut être ordonné une évacuation des personnes.
Un exercice de chaque est réalisé chaque année. Les consignes sont expliquées dans chaque classe et une information en début d’année scolaire en direction des familles sera faite. Il est rappelé de ne pas venir sur l’école en cas de confinement ni d’appeler, la ligne téléphonique devant rester libre pour la liaison avec les autorités.

( Projet d’école : en cours de validation par l’éducation nationale.

· Parcours de réussite scolaire : 2 axes :
· Améliorer la maîtrise de l’écrit (« les incorruptibles », Travail autour des auteurs, Rallye lecture)

· Elaborer le parcours scolaire de l’élève en lien avec les partenaires et les TUIC (utilisation du TNI, LivrEval)
· Parcours citoyen et éco citoyen : 1 axe :

· Acquérir une conscience citoyenne dans l’engagement envers soi et autrui dans la vie de l’école (Conseil d’élèves, projet jardin, formation premiers secours, visite mairie…)
· Parcours d’éducation artistique et culturel : 1 axe :

· Mettre en place un parcours cohérent pour élargir les connaissances et compétences en éducation artistique et culturelles de tous les élèves (passeport culturel ; actions « école et cinéma », visite de musées, expositions, théâtre…).
· Projets en cours :
· Jardin : début des activités fin mars ; Financement à hauteur de 800 euros par la ville de Lyon plus la mise à disposition de la terre et d’un bac lombrycompost pour l’étude du compostage.
· Classes transplantées : pour cette année 2 classes partent sur projet financé en partie par la Ville de Lyon (classe de mer en mai) et 3 sur les fonds de l’école et la dotation des « enfants de Rostand » (classe montagne fin mars). Pour les autres classes tous les projets de classe seront financés par les fonds propres de l’école et la coopérative. 

· LivrEval : satisfaction des enseignants et des parents du conseil. L’équipe encourage les familles à aller sur le compte de leurs enfants régulièrement. En fin d’année une passerelle sera faite avec le LSU (Livret Scolaire Unique) obligatoire au niveau de l’éducation nationale. 
· Travaux et aménagements sur l’école :
· Le sol du gymnase a été refait aux vacances de Noël. Demande est faite par les parents pour une installation de casier à chaussures.
· Un dysfonctionnement général des détecteurs du 3e étage a été réglé aux vacances de février avec le remplacement de tous les détecteurs.
· Sécurité : les demandes faites par le directeur et relayé par le responsable proximité ont abouti. Des rideaux occultants ont été installés dans toutes les classes, des pharmacies murales dans chaque bloc de confinement. La pose de digicodes pour le contrôle aux entrées est en cours et sera achevée au plus tard aux vacances de printemps.
Le directeur en qualité de président du Conseil d’école tient à remercier la municipalité pour la prise en compte de la demande et la réalisation de ces travaux importants pour le bien-être et la sécurité de tous.
· Enfants de Rostand : calendrier prévisionnel : 30 mars : goûter du 1er avril (pain viennois et chocolat)
Sur mars et avril : Opération « mug et sac de toile : réalisation de dessins imprimables en classe puis vente.

Tombola en mai, kermesse le 29 juin a priori, piquenique convivial au parc de la tête d’Or le 6 juillet.

Prochain Conseil d’école : Jeudi 1er juin  18h
 Secrétaire de séance Mme Fontaine
                         Président du conseil : Mr ROPHILLE
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