ANNEE SCOLAIRE 2018-2019

Circonscription Lyon1er/6ème                    PROCES-VERBAL  du CONSEIL D’ECOLE

	ECOLE
	JEAN ROSTAND


	Date 
	

	Commune 
	LYON 6e


	Participants               prénom, nom, fonction

	- Présents : M. Rophille, directeur, M. Duvernois, adjoint aux affaires scolaires et à la démocratie de proximité, Mme Nachury élue Ville de Lyon, Mme Lambelet DDEN ; 
- Enseignants : Mmes Bellaton, Jacquier, Lejot,  Magnin, Leguay, Mermillod-Blardet, Ribes, Roussillon, Mrs Chicot, Donzel, Ribreau, Chambiet, Tchoukriel, 
- « Parents des Grands Rostand » : Mmes Berger, Guard, Prallong, Chabert, Ruby , Mr Paquet 
- PEEP : Mmes Komaroff, Benon, Baptiste,Sega, Salamand, Grosselin, Suillerot
-  Ville de Lyon :  Mr Giannini, DAL


	Absents excusés               prénom, nom, fonction

	- Personnes excusées : Mme Daydé, inspectrice de l’éducation nationale Lyon 6 Villeurbanne, Mme Manueli, Mme Fournier, Mme Fourtoy, Mr Besson


	Ordre du jour

	            ( Périscolaire : Prochain conseil de vie périscolaire.

                                         Point sur l’organisation des temps de cantine et de garderie du soir.

                                         Pérennité des activités le mercredi matin.

            ( Hygiène des sanitaires de la cour.

            ( « Les enfants de Rostand » : kermesse : date retenue.                                                                                                               Répartition de la dotation aux classes.
            ( Lisibilité des projets de classe.
            ( Projets de classes, budget classe transplantée.

            ( Commission de sécurité : bilan


Rédaction du procès-verbal
( Périscolaire : Prochain conseil de vie périscolaire le jeudi 7 mars à 18h30 afin de répondre aux questions spécifiquement liées au périscolaire. Information par les cahiers de liaison et en affichage extérieur.
                                         Point sur l’organisation des temps de cantine et du temps de garderie du soir. L’organisation du temps de cantine et des activités du soir (ACL et FAP) sera détaillée lors du conseil de vie périscolaire. A ce jour 285 élèves en moyenne sont inscrits chaque jour au restaurant scolaire
Concernant les études pour les CM. Le détail des relevés du mois de janvier montre qu’il n’est pas possible d’intégrer tous les élèves de CM tous les soirs en étude (entre 45 et 55 élèves) hormis le vendredi (entre 31 et 33), ce qui est une demande parentale, d’où le maintien d’une organisation un soir sur deux pour les élèves. Le directeur a communiqué ces chiffres en mairie et fait une demande pour l’ouverture d’une 3e étude. 
                                         Pérennité des activités le mercredi matin. Pas d’information à ce jour modifiant l’organisation existante. Le directeur évoque le Plan mercredi annoncé par le ministre qui ne menacera pas les mercredis actuels mais au contraire apportera des éléments qualitatifs visant à l’amélioration des activités.
( Hygiène des sanitaires de la cour.
Les sanitaires de la cour sont nettoyés entièrement tous les soirs et en journée les chasse d’eau actionnées. Il n’empêche que ceux-ci sont souvent sales, du fait des élèves, soit parce qu’ils ont les pieds mouillés, soit parce qu’ils font gicler de l’eau ou qu’ils ne tirent pas les chasse d’eau. Les enseignants signalent qu’en hiver bon nombre d’enfants vont aux toilettes aux étages, ceux de la cour étant froids. La vigilance des adultes et le respect des lieux par les enfants seront rappelés. Au vu du nombre d’élèves dans l’école, le nombre de toilettes dans la cour est peut-être insuffisant.
( « Les enfants de Rostand » : kermesse : samedi 29 juin de 10h à 15h avec repas. La convention est signée et le matériel demandé à la Ville. Les animateurs du périscolaire pourront s’ils le souhaitent participer et intervenir.
Répartition de la dotation aux classes. Du fait de l’achat de climatiseurs la dotation s’élève à 429 € par classe. Le directeur a maintenu pour tous 500 € en prenant sur les reliquats des années antérieures. Ces 500€ sont déjà injectés dans le budget des 4 classes transplantées. 
Le directeur indique que le budget pour les familles pour les classes transplantées sera compris entre 110 et 190 euros pour l’un des séjours et entre 100 et 180 euros pour l’autre. Il rappelle la nécessité d’avoir fait calculer son QF sur le site de la ville ou en mairie et que les factures ne seront pas ajustées ultérieurement après plusieurs messages aux familles. 

Pour les autres classes, ajoutée aux cotisations de coopérative, cela permet de financer toutes les sorties scolaires (musée, cinéma, sortie de fin d’année…). Les reliquats permettent aussi des investissements d’école (visualiseurs avec les TNI pour toutes les classes cette année : 1100€).
( Lisibilité des projets de classe : la demande parentale est d’avoir à l’avance une idée des projets de classes sur la période ou le mois, ceci au titre de l’information mais aussi afin éventuellement de mobiliser des parents qui pourraient avoir une expertise sur une action et la possibilité de s’investir sur certains projets.
Le directeur propose de mieux communiquer, principalement sur le site de l’école. (https://rostand.blogs.laclasse.com/ )

( Commission de sécurité : Tous les 3 ans la commission se réunit au bureau du directeur et le responsable (capitaine des pompiers) statue au vu du registre de sécurité. En 2016 : avis favorable à la poursuite de l’exploitation. Les prescriptions de 2016 ont été levées. Sur cette année, l’accord d’exploitation est maintenu. Le responsable de la commission a même proposé que la commission se réunisse tous les 5 ans même si probablement cela ne sera pas accepté par l’éducation nationale.

Prescriptions ajoutées : alarme automatique du 2e étage 2 DM neufs (bouton d’alarme dans les étages) n’ont pas fonctionné lorsque le capitaine a demandé à tester le système. Le changement a été effectué dans les 2 jours et le système est opérationnel.
Nécessité de verrouiller la porte d’accès à la salle des maîtres maternelle le local n’étant pas habilité à accueillir des enfants. 

Formation des personnels de l’éducation nationale à l’utilisation des extincteurs, dotation d’un gilet marqué « directeur » afin d’être identifié par les secours si besoin (idem pour le référent périscolaire)

( Divers : enfants de Rostand : opération « mugs » en mars et pré vente après la vente des photos de classe. Photo de classe Jeudi 7 mars.

Commission menu : les parents PEEP étaient présents à la réunion. 28000 enfants mangent chaque jour. La ville de Lyon réfléchit à un menu végétarien. 

Présence d’une délégation de parents sur le temps de cantine. Date à définir avec la Ville
Prochain conseil d’école : jeudi 6 juin 2019 18h
Mme SEGA      secrétaire de séance                                        Serge ROPHILLE  directeur d’école






                           Date : 12.02.2019
                                                            Signature
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